

2017第6屆上海交大-高醫大生物醫學論壇

■國際事務處學術合作組 許歆宜



▲劉景寬校長於論壇開幕式致詞

本校與姊妹校上海交通大學醫學院自2014年6月12日締約以來交流熱絡，在即將屆滿三週年前夕，由劉景寬校長率領醫學院顏正賢院長、附設醫院鄭丞傑副院長、醫學院邱世欣教授、醫學院洪志興教授、醫學院郭柏麟教授、健康科學院田育彰教授及國際事務處許歆宜組員共8人之訪問團，前往上海出席2017年5月23日於上海交通大學醫學院懿德樓舉行之「2017第六屆上海交大-高醫大生物醫學論壇」，同時本校大陸校友會江文舜會長也一同出席與上海交通大學醫學院代表進行交流。上海交通大學醫學院由醫學院陳紅專副院長、醫學院陳睦副院長代表與本校會面交流，並由附屬瑞金醫院神經內科陳生弟教授、附屬仁濟醫院風濕科沈南教授、附屬瑞金醫院血液研究所暨遺傳學重點實驗室王侃侃教授、醫學院生物化學與分子細胞學系余健秀教授及醫學院暨上海市免疫學研究所葉菱秀正高級研究員代表進行學術論壇交流。兩校共10位講者進行各領域研究專題演講，分別有神經退化、紅斑狼瘡、白血病、表觀基因、腫瘤抑制及免疫相關等領域主題。

藉由本次交流上海交通大學醫學院也特安排本校團隊參訪上海交通大學醫學院附屬上海兒童醫學中心，由王偉副院長親自接待並進行簡介與參觀解說，同時本校附設醫院小兒血液腫瘤科邱世欣主任及小港醫院小兒科洪志興主任也與上海兒童醫學中心代表進

行交流，本校團隊也參訪了小兒血液腫瘤研究中心、重點實驗室及專業教室等科室。而兩校的國際事務處，也於本次兩校交流機會於上海交大醫學院召開合作項目討論會議，針對2017下半年至2018年交流合作案進行溝通，預計2017第四季上海交大醫學院將選派約20名教研人員（臨床、基礎及護理單位等）前來高醫大進行PBL培訓課程（含CBL、TBL及教學創新等），預計安排型式如專題講座、工作坊、座談及參訪授課情形等。

另外學術交流論壇則預計於2018年第二季於本校辦理第7屆高醫大-上海交大學術論壇，並將依據三年來交流的各項主題進行檢視，兩校預計研擬規劃專題合作領域，作為未來交流與研究合作主要方向。

自2014年由上海交通大學醫學院陳國強副校長首次到訪本校進行專題論壇後，順利開啟了兩校教師與學生的各項交流合作，這三年來除了舉辦六次生物醫學論壇之外，在學生交流上也持續順利進行。未來希望在各項交流活動持續加溫之下，兩校透過實質的學術交流合作，締造良好的溝通平台，未來在學術研究合作上也能夠有更進一步的成果。



▲2017上海交大-高醫大生物醫學論壇開幕式